



QQ1群(0-3岁):100029141  
QQ2群(0-3岁):70427058  
QQ3群(3-6岁):79946402



B19

## 老话再提

宁波网友曝24小时收5万红包引热议

## 压岁钱,让父母“压力山大”

“满纸荒唐言,一把心酸泪,奖金变红包,谁解其中味?”春节期间,针对水涨船高的红包,有才的网友们发出了无奈的感慨。过年给孩子发红包已然成为春节传统习俗之一,不过,随着物价的上涨和攀比之风的蔓延,宁波网友曝24小时收5万红包引热议。娃娃们的红包越来越厚,而家长们的压力却越来越大了,很多家长都在网上大喊HOLD不住了。

□稿件整理 何海燕



1371号王湘荃 新年福娃娃来送福啦



2489号徐诺 团圆年干杯啦



2469号王宇晴 春节和小龙合张影



2061号陈嘉轩 春节和妈妈放烟花

## 成长点点

## 春晚归来,天天成长了

□陌上花开xhr (885号李天煜妈妈)

天天的每一步成长都在妈妈的眼中、脑海中,从出生时50cm的小肉球长到今天117cm的小盆友,天天正一天一天成长着,也许在妈妈眼里,他有太多的不足,可是看着他身后长长的一步步坚定的脚步,又深觉着他的努力,于是我也在努力着,努力地陪伴着他,给他自由选择权,让他能轻松愉快地成长,选择自己喜欢的成长方式……

犹记得第一次参加点刊的活动,天天原本是要表演节目的,可是临上场时他怯场了,我安慰鼓励了半天,没见成效,只

在台下唱了几句,那个小小的台子让他忘而却步了,我心里有点伤心,原来儿子是这样的内怯,这样的不够大方,但是我没有放弃,坚持着选择合适的活动带着他参加,虽然每个周末都很累,都没有时间让自己好好放松下,可是,当有一天,我发现他积极踊跃地参加活动了,又有一天我发现他敢上台表演了,再有一天,我发现他想第一个表现自己了,终于他勇敢地突破了自己内心的怯,敢独自一人站在了评委面前展现自己了,于是在2012南京少儿春晚这个舞台上看到了

他小小的身影,虽是大合唱,可是小领唱哦,不管这个舞台是怎样的,只要他战胜了自己,就是绝对的成功……此时此刻妈妈我的内心是多么的自豪呀,妈妈感到再多的辛苦都值了……这一路走来需要多大的力量来改变自己呀,感慨着他的变化,感慨着他的坚强,感慨着他成长的每一步……

天天,妈妈在深思,深思以后如何能给你提供一个更轻松更有利的成长环境,那么,从现在开始让我俩一块磨合,一块前进吧……

★只出不进型:

穿棉袄的狐狸:我们今年打算要孩子,明年还打算换个大点的房子,为这过年新衣服也没买。想到压岁钱就要分掉几千,真是心痛啊!

刘先生:以前都是我收红包的,现在却要往外掏了。幸好现在计划生育,不然还不止花这么多钱。

80后李先生:年底我一共发了7000多元奖金,初算了一下,最少要发6000元压岁钱。去年给了表哥家的孩子300元红包,之后发现别人最少都给了500元,弄得我可不好意思了,所以今年给了800元。

70后张女士:今年回家过年,起码要给10个孩子红包,一年就这么一次不能给得太少。有点受不了,压力很大。

★不收不取型:

微博网友:今年我就一分没给,很是清静。

超人:你给过来,我给过去,无外乎是个你来我往,但有时候为了面子非要拼,就变味了!

新号码:压岁钱越来越多,已经失去了原本的意义。真心希望压岁钱变成压岁言,孩子们不一定是“见钱眼开”,我觉得更多时候是大人们把自己的想法强加给了孩子。给孩子一句赞美,一份特别的小礼物,没

有孩子会不高兴的。

潮人郑先生:其实钱不是很重要,重要的是送上的祝福。像今年我回家,我派的红包就只有十块钱,再加上我写的一首诗。

★收支平衡型:

好喝的绿茶:我们都是包两百,其实都是互换一下,过年嘛,小盆友意思到了就行了。

欢欢猫:我们出了两个1K2,收到1个1K2,1个1K6。我给大侄子买了双耐克新款篮球鞋,给小侄女买了三件PAW,他们也送我娃衣服,还送我护肤品,特产也给我准备了不少。其实过年就是个心意,你送我来我送你。

不颜草:虽然在大人看来是互免,但是对孩子来说就是有和没有的概念。有钱多给点,没钱少给点。有心别人不会在意的。各家的经济情况都不太一样。我们到外面都是互相送,一般都是200元,孩子收到和没收到感觉就是不一样,哪怕孩子收到以后再放进你钱包里。

静静的等雨:以前给老公侄女1000元,现在我们都有孩子了,就都全部给500元,大家都扯平了。

阵风一级:我小孩和老公姐姐家小孩,都给对方包1000元,我婆婆跟儿子女儿说好的,让我们包一样的数字,就是图个热闹,小孩子收压岁钱高高兴兴。然后双方再给孩子买个200元左右的礼物。

## 管理压岁钱,给你支几招

对于孩子的“压岁钱”,家长采取全部没收和放任自流的态度都是有失偏颇的。“没收”容易让孩子产生反感,不利于教育孩子正确认识金钱与消费。孩子自制力差,尚不清楚如何理财,若任其盲目消费随意挥霍容易使孩子养成乱花钱的坏毛病。

对于孩子的“压岁钱”,家长要根据孩子不同年龄和不同情况因势利导,可采取由家长托管,指导孩子消费,同时培养孩子的理财意识,形成正确的消费观和财富观,让孩子既管理了“压岁钱”,也增加了理财意识。

一是存入银行,等到开学时用来自交杂费及购买课本等其他学习用品;

二是让孩子用压岁钱购买课外书籍、智力玩具,有助于孩子开阔视野,启迪思维,增长智慧,激发想象力和创造力;

三是给孩子订一些适合他们看的报刊,丰富业余生活,培养孩子的阅读兴趣,使其逐渐养成爱读书看报的好习惯;

四是给孩子买份保险,既能让孩子感受到长辈的关爱,又满足了家长对孩子保平安、盼成长的愿望,为孩子今后的生活增添了一份保障,解除了孩子健康成长和升学成才的后顾之忧,同时还能培养孩子的保险和理财意识,可谓一举多得;

五是让孩子自己去消费,为自己理一份财,学会购买玩具、食物等简单物品,学会管理自己的钱财,认识消费,从小培养孩子正确的理财习惯;

六是为长辈送一份礼,培养孩子孝顺长辈的美德;

七是教育孩子献爱心,帮助贫困落后地区失学少年,培养孩子助人为乐的精神。

## 国外小朋友的压岁钱什么样

## 新加坡:不比钱数比个数

新加坡的经济发达,但在压岁钱上反而最吝啬。新加坡人上门拜年,也发压岁钱,但是新加坡家长给孩子派发的“红包”,数量虽多但分量很轻。他们给的对象是孩子和未婚的男女青年,只要对方来拜年,都有“红包”拿。

不过,打开“红包”抽出的可能只是一两张新元面额的新币(一元人民币合0.2新元),最多也就是十新元(一般都是双数)。不过,孩子们也并不介意,因为孩子们互相“攀比”的是谁拿了多少个“红包”,而不问你拿了多少压岁钱。

在新加坡人看来,“红包”的作用只在于给孩子节日的气氛,增加家庭的温馨,是区别其他节日的一项内容。

(约合人民币2926元),比去年平均额减少525日元,也是自1997年以来最少的一次。该调查从1月4日至6日进行,从学龄前儿童至高中生约1173人参与。

## 韩国:发外汇,漂亮又保值

韩国人过农历新年,特别重视年初一的“祭礼和岁拜”仪式。祭礼完毕,晚辈要向父母和其他长辈磕头拜年,行“岁拜”礼,而长辈则要给晚辈压岁钱。

或许是富国的共同特点,韩国人的压岁钱和新加坡人一样,也不算多。一般来说,给尚在读小学的孩子5000韩元至1万韩元(1元人民币约合178韩元);给初中生1万韩元至2万韩元;给高中生2万韩元至3万韩元。

然而,由于近年来物价上涨,经济形势不好,韩国人也面临着压岁钱的苦恼。不过,韩国人的对策更具创新性。韩国一家银行就推出了“外汇压岁钱”。这种分为3种套装的“外汇压岁钱”,由美元、人民币、欧元、加元和澳元这5种货币中的3张至5张纸币组成,售价最贵的不过4.85万韩元。一些家长认为,这种外汇压岁钱,不仅可以让孩子们了解汇率知识,而且外币还具有一定的收藏价值,可谓一举多得。

4.85万韩元。一些家长认为,这种外汇压岁钱,不仅可以让孩子们了解汇率知识,而且外币还具有一定的收藏价值,可谓一举多得。



885号李天煜 和酷酷帅帅的石头哥哥合影

□陌上花开xhr (885号李天煜妈妈)

天天的每一步成长都在妈妈的眼中、脑海中,从出生时50cm的小肉球长到今天117cm的小盆友,天天正一天一天成长着,也许在妈妈眼里,他有太多的不足,可是看着他身后长长的一步步坚定的脚步,又深觉着他的努力,于是我也在努力着,努力地陪伴着他,给他自由选择权,让他能轻松愉快地成长,选择自己喜欢的成长方式……

犹记得第一次参加点刊的活动,天天原本是要表演节目的,可是临上场时他怯场了,我安慰鼓励了半天,没见成效,只

在台下唱了几句,那个小小的台子让他忘而却步了,我心里有点伤心,原来儿子是这样的内怯,这样的不够大方,但是我没有放弃,坚持着选择合适的活动带着他参加,虽然每个周末都很累,都没有时间让自己好好放松下,可是,当有一天,我发现他积极踊跃地参加活动了,又有一天我发现他敢上台表演了,再有一天,我发现他想第一个表现自己了,终于他勇敢地突破了自己内心的怯,敢独自一人站在了评委面前展现自己了,于是在2012南京少儿春晚这个舞台上看到了

他小小的身影,虽是大合唱,可是小领唱哦,不管这个舞台是怎样的,只要他战胜了自己,就是绝对的成功……此时此刻妈妈我的内心是多么的自豪呀,妈妈感到再多的辛苦都值了……这一路走来需要多大的力量来改变自己呀,感慨着他的变化,感慨着他的坚强,感慨着他成长的每一步……

天天,妈妈在深思,深思以后如何能给你提供一个更轻松更有利的成长环境,那么,从现在开始让我俩一块磨合,一块前进吧……